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        Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária, realizada dia 26 de 

Junho de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidente: Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

      Secretários: Vereador ALECIO STRINGARI e Vereadora 

MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE ALENCAR. 

       Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e 

treze, no Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a 

Vigésima Oitava Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, 

da Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, 

MIGUEL GOMES, ADELMO AZEVEDO, PEDRO CORREA, ANTÔNIO ARAÚJO, 

JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, ORLANDO ELIAS, UBIRAJARA 

SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Isaías, cap. 15, vers. de 1 

4.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 03 e 04/2013 – Caixa 

Econômica Federal, 01/2013 – AMVIMAR e ofício s/nº SEMED.  

      Grande Expediente: Este horário foi destinado ao Coronel 

FERNANDO, Comandante da Guarda Municipal de Marabá, convidado para expor as 

necessidades, objetivos e ações realizadas pela Instituição. Com a palavra o Vereador 

ANTÔNIO ARAÚJO, autor do convite, agradeceu a presença do Coronel e dos 

componentes da Guarda Municipal frisando que está tramitando nesta Casa, um 

requerimento nº 55/2013 de sua autoria, que Indica ao Executivo Municipal que autorize 

uma Comissão da Guarda Municipal para buscar recursos em Brasília, no sentido de 

fomentar a força policial municipal. Mais adiante lembrou que a Guarda Municipal, é de 

grande importância para a população, pois a presença de seus membros nas ruas, inibe 

as ações de vândalos e bandidos na Cidade, principalmente pela parte noturna. Ao 

ocupar a tribuna o Coronel FERNANDO, mostrou em vídeo a atual situação da 
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Instituição, detalhando relatório das atividades neste primeiro semestre, frisando que os 

índices de criminalidade estão altos em Marabá, mas a Guarda Municipal vem inibindo 

vários acontecimentos que poderiam terminar em um desfecho ruim, inclusive mortes. 

Explicou que a Instituição completou um ano de fundação dia 18/05/2013, tem feito um 

trabalho eficaz em comunidades durante as festas juninas, cuja presença é sempre 

solicitada por Presidentes de Associações e órgãos públicos, sendo registradas mais 

de cem solicitações, bem como a Vale destinou alguns equipamentos como motos, 

veículos e aparelhos de vídeo-monitoramentos. Estamos fazendo também a prevenção 

de delitos em escolas, combate ao tráfico e a prostituição infantil, e em breve teremos a 

criação de uma Guarda Municipal Mirim, começando com a realização de uma Colônia 

de férias para adolescentes, acrescentou. Citou algumas ações e melhorias que irão 

acontecer em breve como: as instalações do canil para receber várias raças de cães 

adestrados que entrarão em treinamento; treinamento com arma de fogo para toda a 

tropa já em agosto, (já está tudo pago); segurança na orla, bairros distantes e folhas; a 

instalação do Disk Guarda e rondas constantes em escolas e pela periferia com 

motocicletas, dentre outras ações. Mais adiante informou que há demanda na Guarda 

Municipal, mas já está sendo viabilizado concurso para mais 100 guardas que serão 

capacitados para atenderem junto ao DMTU, concluiu. Vereadora JÚLIA ROSA, 

parabenizou o bom trabalho da Guarda Municipal e a exposição feita pelo Coronel 

FERNANDO, colocando a Casa a disposição. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, parabenizou 

o Coronel FERNANDO, frisando que as exposições foram bem colocadas, a Guarda 

Municipal é de grande importância para o Município e não pode ser extinta, o que 

precisa é que seja reforçada e mais equipada, pois é valorosa, asseverou. O Vereador 

ELÓI RIBEIRO, frisou que a presença da Guarda Municipal, é de grande importância nas 

escolas e comunidades de Marabá. Vereador UBIRAJARA SOMPRÉ, disse que apoia a 

Guarda Municipal pela segurança que trás para o Município através da presença nas 

ruas e rondas constantes em escolas da Cidade, parabenizando a iniciativa de criação 

da Guarda Municipal Mirim, cuja será de muita importância e pedindo que seja dado 

prioridade para as crianças que vivem pelas ruas e servem de aviõezinhos para 

traficantes. Vereadora IRMÃ NAZARÉ, disse que a Guarda Municipal não pode ser 

extinta como estavam divulgando, pedindo que a Instituição faça valer os seus direitos 

e continue com o excelente trabalho realizado às proximidades de escolas, bairros e 
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folhas da Cidade, parabenizando o Coronel FERNANDO pela exposição. Vereador 

ALECIO STRINGARI, parabenizou a apresentação e os esclarecimentos, frisando que a 

criação da Guarda Mirim, será importante para Marabá, e já existe em vários Municípios 

do Brasil, cujas ajudam as pessoas deficientes na hora da travessia em ruas 

sinalizadas. Vereador PEDRO SOUZA, disse que a Guarda Municipal é importante para 

estar nas ruas dando segurança para a população, e o que ocorreu foram apenas 

especulações de que poderia ser extinta pela situação financeira em que se encontrava 

o Município, bem como, não era só a Guarda Municipal, outras Secretarias como a de 

Finanças também estavam propensas a acabar, mas houve entendimentos e a situação 

foi contornada, concluiu. Vereador ADELMO AZEVEDO, disse que sempre foi amigo da 

classe policial, a violência na orla e em outros pontos da Cidade era grande pela falta de 

policiamento nas ruas, sugerindo ao Comandante que viabilize a aquisição de bicicletas 

para que a Guarda faça caminhadas mais consistentes e rápidas pela Cidade e a 

Instituição não pode acabar, pois isso dará margem para bandidos e vândalos agirem a 

vontade, concluiu. O Vereador MIGUELITO, lembrou que a Guarda Municipal foi criada 

em 1997, mas só foi instalada de fato e de direito em 2008, na época do Prefeito TIÃO 

MIRANDA, bem como, se não fosse o Coronel ARAÚJO, a Instituição não seria 

implantada e sacramentada, asseverou. Temos de melhorar a Guarda Municipal, pois é 

benéfica e viável e na condição de Presidente da Comissão de Segurança Pública desta 

Casa, peço ao Coronel FERNANDO, que mande para esta Casa todas as reivindicações 

necessárias para suporte, acrescentou concluindo. Vereador PEDRO CORREA, 

parabenizou o Vereador ARAÚJO pela iniciativa em trazer o Coronel FERNANDO a esta 

Casa, lembrando que a Guarda Municipal foi inserida ainda na Constituição Federal de 

1988, a implantada aqui na Cidade precisava destes esclarecimentos por parte do 

Coronel, a Instituição é um grande orgulho para Marabá e precisa ficar como  

Permanente para o Município, encerrou. Vereador ORLANDO ELIAS, parabenizou a 

exposição do Coronel FERNANDO, dizendo ser grande satisfação e orgulho ter a 

Guarda Municipal atuando em Marabá, pois a mesma, através de parceira colabora com 

algumas Blitz realizadas na Cidade, parabenizando o Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, cujo 

foi o carro-chefe da Guarda Municipal, alinhavou. Vereador RONALDO CHAVES, 

reforçou as colocações de seus antecessores, frisando que a presença da Guarda nas 

Ruas e Bairros, representa e demonstra segurança para as pessoas, parabenizando o 
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Vereador ARAÚJO por defender esta bandeira e diz concordar com o Vereador 

UBIRAJARA, sobre o aproveitamento das crianças de rua na futura Guarda Mirim, para 

que reforcem a segurança, acrescentou. As Diretoras das Escolas Irmã Teodora, Salomé 

Carvalho e Judith Gomes Leitão, agradeceram a ação do Coronel FERNANDO, em estar 

determinando rondas constantes da Guarda Municipal, diuturnamente nas Escolas, e 

com isso a violência vem sendo inibida. O Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, disse que ficou 

feliz com os depoimentos das Diretoras de Escolas, frisando que já apresentou nesta 

Casa vários Projetos pedindo melhorias para a Guarda Municipal, cuja, a partir de agora 

terá o apoio e reforço dos Vereadores. Frisou que irá divulgar um informativo de sua 

atuação nesta Casa relacionada sobre a apresentação de Projetos e requerimentos 

importantes nestes seis meses de mandato. Concluiu parabenizando a sociedade 

brasileira e congratulando-se com o Ministério Público pela derrubada e arquivamento 

da PEC nº 37, que tentava tirar da Instituição o poder de investigação. Com a palavra o 

Coronel FERNANDO, fez suas considerações finais, agradecendo o apoio dos 

Vereadores e os depoimentos das Diretoras das Escolas, frisando que as palavras só 

vêm a incentivar ainda mais os trabalhos da Guarda Municipal. “O trabalho vai continuar 

por todas as ruas, bairros e folhas da Cidade com rondas intensivas, que as pessoas 

denunciem os vândalos e bandidos anonimamente para facilitar o nosso trabalho”, 

concluiu.       

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

Nº 65/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO NA RUA SÃO RAIMUNDO, LOCALIZADA NA VILA SÃO JOSÉ - KM 08, COMPLEXO CIDADE NOVA. 

Nº 69/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA 

PERNAMBUCO, BAIRRO DA PAZ - COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 70/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL AS 

OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA ALAGOAS, BAIRRO DA PAZ - 

COMPLEXO CIDADE NOVA.       

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 143/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE LOMBADA PARA A AVENIDA AMAZONAS, NO 

BAIRRO VALE DO ITACAIÚNAS, EM MARABÁ. Nº 146/2013 - SOLICITA CALÇAMENTO DA RUA QUE COMPREENDE A 

QUADRA 12 DA FOLHA 15 - NOVA MARABÁ. Nº 149/2013 - SOLICITA ABERTURA DE SEÇÃO ELEITORAL NA VILA 

SÃO PEDRO, NA REGIÃO DO RIO PRETO, MUNICÍPIO DE MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

5 

Nº 47/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA TRAVESSA BAHIA (ENTRE AS RUAS BOA ESPERANÇA E 31 DE MARÇO), BAIRRO 

LIBERDADE. Nº 48/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DA TRAVESSA PIAUÍ, BAIRRO LARANJEIRAS. Nº 49/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA TRAVESSA DORGIVAL PINHEIROS, BAIRRO LARANJEIRAS. 

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 63/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA TRAVESSA DEMÓSTENES, ENTRE A RIO 

VERMELHO E SORORÓ, NOVO HORIZONTE. Nº 64/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA RUA TERESINA, ENTRE A 

RUA GUILHERME BESSA MANAUS, BELO HORIZONTE. Nº 62/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO DA RUA ANTÔNIO 

APINAGÉS, ENTRE A RUA RIO VERMELHO E SORORÓ, NOVO HORIZONTE.  

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 81/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DE FAIXA DE 

PEDESTRE EM FRENTE AO CEMITÉRIO DA SAUDADE NA FOLHA 29, NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 64/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE QUADRAS ESPORTIVAS NA FOLHA 33. Nº 

65/2013 - SOLICITA INSTALAÇÃO/IMPLANTAÇÃO DA POLÍCIA MILITAR NA FOLHA 35. Nº 66/2013 - SOLICITA 

CONSTRUÇÃO DE ESTRUTURA FÍSICA PARA PARADA DE ÔNIBUS EM FRENTE Á UFPA, CAMPUS II, NA FOLHA 17.  

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 62/2013 - SOLICITA DRENAGEM, REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA VIGENTE VARGAS -LIBERDADE. Nº 64/2013 - SOLICITA DRENAGEM, REDE DE 

ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA PIAUÍ - MORADA NOVA. Nº 65/2013 - 

CONVOCAÇÃO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE. 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 55/2013 - INDICAÇÃO AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE AUTORIZE UMA COMISSÃO DA 

GUARDA MUNICIPAL PARA BUSCAR RECURSOS EM BRASÍLIA PARA FOMENTAR A FORÇA POLICIAL MUNICIPAL. 

Nº 56/2013 - INDICAÇÃO DE PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA AVENIDA AMAZONAS, ENTRE A RUA MACEIÓ E 

AVENIDA 2.000.  

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 85/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO, CONSCIENTIZAÇÃO E COMBATE AO USO 

DE DROGAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 88/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE GESTÃO FAZENDÁRIA, A 

REALIZAR A CONTRATAÇÃO DE SERVIDORES PÚBLICOS, MEDIANTE CONTRATO TEMPORÁRIO, PARA 

OS CARGOS QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

                                      Lideranças: Não houve.  
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    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


